

广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)
 2019年9月18日 星期三 农历己亥年八月二十 今日8版 总第8368期 广元新闻网网址 WWW.gyxw.cn 值班编委 穆晓东

紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!

于无声处种“廉花”

——朝天区打造“清风明月·廉韵朝天”廉洁文化品牌纪实

杨春恩 本报记者 唐彪 崔华忠

【核心阅读】

嘉陵江边清风拂,明月高悬正气生。

近年来,特别是党的十九大以来,朝天区把廉洁文化建设作为“抓党风、正社风、纯民风、树新风”的重要抓手,积极寻求廉洁文化与全面从严治党融合点,依托清风峡、明月峡独特地域文化,深度提炼和种植廉洁元素,让“清风明月·廉韵朝天”廉洁文化品牌日益靓丽,在全社会营造出了向善向上、崇廉尚洁、干事创业的良好氛围,有力助推了党风廉政建设和反腐败斗争高质量发展。

尽管过去了一年多,但精准扶贫建档立卡卡尹长均的手机里,一直存着“百姓问廉”时提问纸条的图片。

“就是要看下去,他们说了的事算数不!”谈起不愿意删的原因,尹长均说得很直白。

2018年7月18日,朝天区中子镇印坪村举行“百姓问廉”活动。包括尹长均在内的村民,现场就“扶贫产业资金使用”“村务公开”等方面提出11个问题,让当地村干部表态解决。

“整改得不错,村财务及时公开,每一笔扶贫资金都有出处……”今年8月9日,说起村里的变化,尹长均露出了满意的笑容。

不只是印坪村,打造“清风明月·廉韵朝天”廉洁文化品牌以来,朝天区通过“朝天问政”“百姓问廉”“机关问效”等在内的系列行动,不仅让“廉花”种在了“栈道之都”,更种进了朝天群众心里。

品牌化建设 构建起区域性廉洁文化体系

平溪乡将村级阵地、群众文化广场、村民聚居点、产业园区作为廉洁文化建设的重要阵地,打造“清风明月·勤政平溪”子品牌;沙河镇白虎村结合“王志林倾力助孤老”等敬老爱老故事,打造“清风明月·孝慈白虎”子品牌,转斗镇黎明村督促村组干部厘清责任晒村务,打造“清风明月·阳光黎明”子品牌……

市委常委、朝天区委书记蔡邦银在安排部署全面从严治党工作时指出:“要围绕建设‘廉洁朝天’目标,着力打造‘清风明月·廉韵朝天’廉洁文化品牌,常态化开展警示教育,时刻筑牢拒腐防变思想防线,引导党员干部警钟长鸣,全面构建风清气正良好政治生态。”

2016年以来,朝天区借古鉴今,充分提炼、升华和融合民俗、红色、孝道、生态康养、蜀道、先秦古道等文化中的廉洁元素,以“清风明月·廉韵朝天”为统揽,以“清风明月、你我同行,廉韵朝天、共建共享”为主题,按照“一乡一品、一村一品”理念,着力构建起“1+25+221”廉洁文化品牌体系。

目前,该区建成“转马文”廉洁文化走廊,“朝羊蒲”百里新村廉洁文化走廊被命名为市级廉洁文化示范点……

“我们以‘清风明月·廉韵朝天’品牌建设为主线,坚持标本兼治,注重源头防控,通过润物无声般地循循善诱和黄帝大吕般地振聋发聩,全力筑堤防腐‘防森林’,不断提升群众‘微幸福’。”朝天区护廉办表示,有廉洁文化体系的支撑,该区2018年党风廉政建设社会满意度较2017年上升70个百分点。

项目化推进 “廉善传家”展家风

前段时间,李家乡老林村正是旅游旺季。7月20日开馆的朝天区首个村级家风馆——老林村家风家训馆成为游客必看地之一,每天有300多人前往参观。

“这座建于1977年的川北民居,是老林村何氏家族第三代何文明家的老住房。”李家乡党委书记何应忠介绍说,家风家训馆由乡党委政府和何文明之子何勇出资近300万元共同打造。“通过集中展示家风家训知识、名人论家风家训等内容,以推动更多家庭讲好家史、牢记家训,正好家风。”

“父母莫逆,身从何来。兄弟莫欺,同气连枝。居家莫逸,民生在勤……”一走进正厅,73岁的何文明对着家训念了起来。

醇正家风立品德,优良作风助邻里。如今,何文明的两个儿子谨遵家风家训,事业有成。老大何其林成为村党支部书记,老二何勇部队转业创业成功后,回家乡开办大型农家乐,解决本村50余人就业,并将老宅无偿捐献出来……

“2016年以来,朝天区项目化推进廉洁文化与幸福美丽新村建设各个方面,进一步唱响了廉洁主旋律,传递了正能量。”朝天区纪委副书记、区监委副主任袁加良举例说,仅“朝羊蒲”百里新村廉洁文化走廊和“转马文”廉洁文化走廊,就让8个乡镇27个行政村2万余名群众受益。

(紧转A2版)

不忘初心 牢记使命

市政府召开党组会议

安排部署“不忘初心、牢记使命”主题教育工作

本报讯(记者 兰宜谦)9月17日,市委副书记、市政府党组书记、市长邹自景主持召开市政府党组会议,传达学习中央和省、市委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有关会议和文件精神,研究部署市政府党组主题教育各项工作。

会议传达了学习了中央和省、市委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有关会议和文件精神。会议要求,市政府党组要认真贯彻落实习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,按照中央和省、市委的安排部署,扎实开展市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育,牢牢把握主题教育的根本任务、总体要求、具体目标和工作安排,确保实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

要把开展主题教育作为当前和今后一段时期的重大政治任务,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,坚定推动党中央大政方针和省市委决策部署、市委工作安排落地落实。要按照“守初心、担使命,找差距、

抓落实”的总要求,把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”贯穿主题教育全过程,精心谋划,周密安排,细化举措,确保主题教育取得实效。要坚持问题导向结果导向,把主题教育与贯彻落实中央省委市委决策部署、与完成全年目标任务、与抓好当前工作紧密结合起来,切实在破解发展瓶颈、化解突出矛盾、为民服务解难题上取得突破,以扎扎实实的工作成效检验主题教育成果。市政府党组成员要作为全市政府系统表率,严格履行责任,加强督促指导,进一步加强和改进工作作风,加快职能转变,提升工作效能,增强政府公信力和执行力。

会议审定了《市政府党组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作方案》《市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员名单》《市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育调研课题》《中共广元市人民政府党组工作规则(试行)》《市政府党组理论中心组学习制度(修订)》。

会议学习了《中国共产党问责条例》《中国共产党农村工作条例》。市政府党组成员参加会议。

昭化区

党员干部热议“不忘初心·牢记使命”主题教育

本报(记者 杨黎明)9月11日晚,市委七届十次全会暨全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议举行,对全市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行全面部署。在昭化区分会场,与会人员一边认真观看,一边仔细作笔记,他们一致认为,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,将是对共产党人初心的践行,也必将有力保证我们党的先进性和生命力。

“此次主题教育是在全党开展,在基层我们只需要跟着视频学,跟着党支部学,再根据实际情况开展相关学习,不需要单独邀请专家讲解,这对基层来说,既是减负,也是压力。因为要确保主题教育取得实效,需要在具体

学习中动脑筋,画出具体‘路线图’,抓实主题教育。”区委宣传部干部冉冉有感而发。

“今年是中华人民共和国成立70周年,开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,将更有利于增强党的凝聚力、战斗力,对党的建设来说,也将有很强的时代意义。”区委组织部干部赵斌说,“作为基层组工干部,也将迅速行动起来,力争让主题教育在我区扎实开展起来。”

据了解,昭化区委已成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组、领导小组办公室及工作机构,确保主题教育深入推进,延伸到每一个支部,覆盖到每一个党员,推动主题教育落地见效。

走深走心走实 更加注重实效

四川日报评论员 周明华

前后相续,无缝对接。“不忘初心、牢记使命”主题教育,第一批已经收官,第二批全面启动。全省“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议指出,要注重前后衔接、上下联动,把两批主题教育统筹起来,持续推动学习贯彻党的创新理论往深里走、往心里走、往实里走,切实抓好问题整改落实,坚持两手抓、两促进,总结运用好主题教育制度成果,确保全省两批主题教育整体效果。

任何一项工作的推动和开展,首先看态度,关键看行动,最终看是否能取得实效。习近平总书记强调,主题教育本身要注重实际效果,解决实质问题。主题教育开展得好不好,最终还要看解决实际问题、推进整改落实的成效如何;主题教育是否真正做到走深走心走实,最终还得用整体效果来量化。如果赶进度、记篇幅,浅尝辄止,难以激发敢于担当、砥砺奋进的精神力量;如果只“提问”不“答题”,重检视轻整改,或是纸上谈兵,甚至敷衍塞责、应付了事,那么问题依旧在,百姓不可能给好评,取得实效更是无从谈起。

敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。开展主题教育,就是查摆问题、纠正问题不改不松手,不能查摆、不改不改,必须发扬彻底的自我革命精神,把“查”和“改”作为着力点,相互贯通、良性互动,才能让问题查得到位、改得到位。有的地方之所以整改避重就轻、避实就虚、隔靴搔痒,根子就是学习创新理论时走走看看、学而不思、学而不悟,没有真正学进去、悟出来、入脑入心、指导实践、推动工作。如果带着“单纯任务观点”为打卡而学习,不敬畏、不在乎、装样子、走场子,不但失去了学习的意义,而且浪费人力物力财力。

深思静学,需要走到灵魂深处、钻到理论深处、落到工作实处,嚼出味道,深悟到精髓。学习愈深入,思想就愈笃定,行动就愈有力,整改问题就愈彻底。确保全省两批主题教育整体效果,需要持续推动、久久为功。需要坚定理想信念,补足精神之“钙”,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。用思想指挥行动,牢固树立质量意识、效果导向,突出高标准、严要求,再落实到一个个具体的工作实践中,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

深思静学,需要在心底多问几个为什么,深究其源,深思其理,摸精髓,理根源,抓实质,知其然又知其所以然,解其惑以达豁然开朗。之所以有人认识偏航,理论模糊,行为走偏,原因固然较多,但根子还是出在理论认识上有疙瘩未纾解。只有下真功夫、苦功夫读原著、学原文、悟原理,明晰似懂非懂的问题,弄懂似是而非的问题,把理论学习作为锐意进取的“加油站”,变“逼我学”为“要我学”,才能真正主动自觉立根固本,才能对党的创新理论真正做到融会贯通,做到真学真懂真用,并用理论指导工作实践。如果带着“单纯任务观点”为打卡而学习,不敬畏、不在乎、装样子、走场子,不但失去了学习的意义,而且浪费人力物力财力。

初心如炬引航向,使命在肩踏征程。开展第二批主题教育,时间紧、任务重。对于新时代党员干部来讲,新时代不是安逸享乐的时代,而是拼搏奋进的时代,不忘初心就是要知行同步、认同共鸣、阔步前行。把高标准高质量贯穿主题教育全过程,推动党中央部署不折不扣落到实处,把“不忘初心、牢记使命”当作终身课题,以创新的思维、开拓的精神、务实的担当努力创造无愧于时代和人民的新业绩。

(转自9月17日《四川日报》)

聚焦经济建设三大主战场·乡村振兴



2018年汪麻项目区水土流失综合治理项目涉及朝天区麻柳乡、汪家乡。规划治理水土流失面积18.48平方公里,其中坡改梯35.45公顷,封禁治理254.19公顷,保土耕作1558.17公顷,修建排灌沟渠11.22千米,蓄水池28口,沉沙凼66口,作业道路9.98千米。项目完成后年减少土壤侵蚀量3.93万吨,增加涵养拦蓄水量34.93万方,新增粮食生产能力0.66万吨,项目区人均增收252元。20年经济效益期内直接经济效益637.67万元,效益费用比1.33,这将极大改善项目区的农业生产条件,提高劳动生产率与农业产出效率,促进项目区农业增产增收。项目的实施助推脱贫攻坚和乡村振兴作用明显。

图片为2018年水保项目重点片(麻柳乡乔田村)

杨清明 摄

从苦难走向辉煌

新华社记者徐扬 赵洪南

庄严的残历碑静静矗立,无声诉说着这个民族的巨大苦难;刺耳的警报声划破天际,宣示着这个民族的铮铮誓言。“九一八”,中国人民永不会忘记。

88年前的9月18日夜,震惊中外的“九一八”事变爆发,日本军国主义自此开始了长达14年的侵华战争。野蛮战火从松花江畔烧到五指山下,侵略者在中国大地上无恶不作,战争罪行罄竹难书。铁证如山,历史昭昭,军国主义的暴行早已被牢牢地钉在历史的耻辱柱上,警示后人。

“九一八”是中国人民抗日战争的起点。事变爆发当夜,东北军部分爱国将士拒不执行“不抵抗政策”,打响了反抗侵略的第一枪。事变第二天,中共满洲省委即发表抗日宣言,很快派出杨靖宇、赵尚志等骨干深入东北领导武装抗日斗争。从“九一八事变”到“七七事变”,中华民族到了最危险的时候,面临着亡国灭种的危机。不甘做亡国奴的中华儿女万众一心,不畏强暴,血战到底,谱写了感天动地的壮丽史诗。

没有哪一次巨大的历史灾难,不

是以历史的巨大进步为补偿的。中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。在14年血与火的洗礼中,古老的中华凤凰涅槃、浴火重生。抗日战争的伟大胜利,是中华民族从苦难走向辉煌的历史转折点。

今年是新中国成立70周年。站在新的历史起点,回望“九一八”,重温抗战历史,意义尤为重要。这是提醒人们勿忘国耻,要从历史中汲取力量,为实现中国梦凝聚全民族的意志;是警示人们居安思危,朝乾夕惕,盛世更要警钟长鸣;是缅怀和告慰先烈,忠魂当笑慰,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

回望来路,苦难铸就辉煌;展望未来,光明引领未来。踏上新征程,无论过往取得多大成绩,都需要时刻保持清醒头脑,都需要弘扬伟大抗战精神,劈波斩浪一往无前,使“中国号”巨轮驶向灿烂的明天。



我市启动2019年国家网络安全宣传周

“六大主题日”、网络安全攻防演练等活动将陆续开展

本报讯(记者 周小丁)9月16日,广元市2019年国家网络安全宣传周暨迎庆护网2019网络安全反恐演练启动仪式在四川信息技术职业学院举行。从17日起持续至本月22日,我市将陆续举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日“六大主题日”活动及网络安全攻防演练等一系列活动。

市委常委、宣传部长赵文峭宣布活动正式启动。副市长、市公安局局长方云向被命名为“广元市网络安全示范学校”的四川信息技术职业学院授牌。

今年国家网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人

民”。活动周期间,我市除举办“六大主题日”活动及网络安全攻防演练外,还将开展网络安全进社区、进企业、进机关、进校园等宣传普及活动,从各个领域持续掀起网络安全宣传热潮。

启动仪式上,现场观众还观摩了2019网络安全反恐演练。本次演练是对真实环境下的关键信息基础设施进行模拟黑客攻击,深入排查重点单位的网络安全隐患,以检验发现我市关键信息基础设施安全防护和应急处置能力,引起各级党委政府的高度重视,促进各单位增强网络安全意识、完善网络保障体系、有效化解网络安全风险,为新中国成立70周年营造风清气正的网络空间。

今日看点

投资276亿元 我市三大交通重点项目开工